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OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE MATEMATICĂ 

Etapa locală - 15.02.2014 
 

Clasa a XII-a 
 

Barem de corectare 

Problema 1 

Fie (G,·) un grup și H o submulțime nevidă a sa astfel încât H≠G. Să se arate că H este subgrup dacă 

și numai dacă Hx , HG \y   HGxy \  . 

Barem : 

”   ”  Fie Hx și HG \y                                                                                    

Presupunem că Hxy  (1). Deoarece H subgrup avem Hx 1 (2).              (1p) 

Din (1) și (2) și H parte stabilă rezultă Hyxyx 1  contradicție.                (1p) 

Deci presupunerea este falsă, ca urmare HGxy \  .                                      (1p) 

”   ” Fie e elementul neutru al grupului G 

Dacă HG \e  atunci din ipoteză Hx  avem HGxex \ contradicție. 

Deci He .                                                                                                      (1p) 

Fie Hx . Dacă HGx \1  atunci HGxxe \1    contradicție. 

Deci Hx   Hx 1                                                                               (1p) 

Fie Hyx ,   Hx 1  

Dacă HGxy \   atunci HGyxyx \1  contradicție. 

Deci Hxy .                                                                                                    (1p) 

Ca urmare H subgrup.                                                                                       (1p) 

Problema 2 

1) Fie funcția   , )2(min)( 2
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a) Arătați că funcția admite primitive pe  ; 

b) Determinați primitivele funcției f pe . 

Barem : 

a)  
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f este continuă pe  deci admite primitive.                                                (1p)                
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b) Primitivele funcției f sunt de forma  
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(2p) 

Folosind continuitatea lui F obținem C1=C2= 
3

1
C3.                                 (1p) 

Deci  
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Problema 3 

Calculați  

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Barem : 

Notăm t=2014x și obținem JI
20152014

1
  unde 





1

1

2014 )arccos( dtttJ

                 

(2p) 

Notăm t = -u și obținem JduuJ     
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Problema 4 

  

Fie mulțimea 
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6
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Barem : 

Fie X=


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Deoarece det(A)= 0̂  obținem det(X)= 0̂ , adică 
22 ˆˆ ba  .                                 (1p) 

5 Z ˆa     4̂ ,1̂ ,0̂ ˆ ,ˆ 22 ba                                                                              (1p) 

0̂ˆˆ 22  ba    0̂ˆˆ  ba  imposibil                                                                (1p) 
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1̂ˆˆ 22  ba              4̂ ,4̂ ,1̂ ,4̂ ,4̂ ,1̂ ,1̂ ,1̂ˆ ,ˆ ba                                         (1p) 

Soluțiile care convin sunt 

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4̂ˆˆ 22  ba              3̂ ,3̂ ,2̂ ,3̂ ,3̂ ,2̂ ,2̂ ,2̂ˆ ,ˆ ba                                             (1p) 

Nu se mai obtin solutii.                                                                                         (1p) 
 

 

 

Notă: a) Fiecare corector acordă un număr întreg de puncte. 

b) Orice altă rezolvare corectă se punctează corespunzător. 
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